

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ВОСКРЕСЕНЬЕ,  
4  
ДЕКАБРЯ  
1960 г.  
№ 285 (11259)  
Год издания 44-й  
Цена 20 коп.

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ  
ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Совместное советско- камбоджийское коммюнике

МОСКВА, 2 декабря. (ТАСС). Опубликовано совместное советско-камбоджийское коммюнике в связи с официальным визитом главы государства Камбоджа принца Нородома Сианука, посетившего Советский Союз по приглашению Президиума Верховного Совета и Правительства СССР.

Обе стороны с удовлетворением отметили, что за истекшие годы дружественные отношения между Советским Союзом и Камбоджей развивались на основе принципов мирного сосуществования, взаимного уважения суверенитета, невмешательства во внутренние дела, равенства. Стороны особо подчеркнули, что при существующей международной обстановке все силы миролюбивых народов должны быть направлены на борьбу за мир и предотвращение угрозы мировой войны. При этом была отмечена особая важность консолидации усилий руководителей всех государств в рассуждении проблемы разоружения. Обе стороны выступают за безоговорочное достижение независимости всеми колониями и за-

висимыми территориями и выражают надежду, что все народы вскоре обретут полную национальную независимость и свободу и быстро ликвидируют вредные последствия колониального господства.

Касаясь ООН и ее деятельности, обе стороны разделяют мнение, что структура органов ООН и практика ее деятельности выигрывают от того, что будут приспособлены к новым условиям и эволюции, которая произошла с момента создания Организации Объединенных Наций. Необходимо, чтобы представители Китайской Народной Республики как можно скорее заняли свое законное место в Организации Объединенных Наций. Должно быть удовлетворено справедливое требование Монгольской Народной Республики о ее приеме в ООН.

С советской стороны было выражено убеждение, что проводимая Камбоджей нейтральная, независимая политика неустойчива в военных блоках, представляющих собой важный вклад в дело ослабления международной напряженности и укрепления мира. Глава государства Камбоджа подтвердил твердую решимость камбоджийского народа и впредь проводить политику нейтралитета и неучастия в военных блоках. Обе стороны считают, что Женевские соглашения 1954 года по Индокитаю являются хорошей основой для сохранения и упрочения мира на всей территории бывшего Индокитая. В этой связи с советской стороны было с удовлетворением отмечено, что Камбоджа в своей миролюбивой политике строго руководствуется Женевскими соглашениями. Обе стороны отметили

серьезное обострение положения в Лаосе и усиление угрозы миру в Юго-Восточной Азии. Они считают желательным для обеспечения стабильности в этом районе мира, чтобы была оказана поддержка законному правительству принца Суванна Фумы, и выражают свое беспокойство в связи с иностранным вмешательством.

С большим удовлетворением отмечается, что всестороннее советско-камбоджийское дружественное сотрудничество развивается и укрепляется с каждым годом, развиваются взаимовыгодные торговые отношения. В качестве дара Советского Союза камбоджийскому народу будет построено в Камбодже техническое училище. Во время бесед обсуждался вопрос о дальнейшем развитии экономических отношений. С камбоджийской стороны было высказано желание об оказании Советским Союзом помощи в строительстве гидроэлектростанций и предоставлении соответствующего кредита и технической помощи для этой цели. Советская сторона выразила готовность рассмотреть эту просьбу. Принц Нородом Сианук выразил желание получить для Камбоджи советскую помощь в разведке природных ископаемых.

В коммюнике говорится также об успешном развитии культурных связей между двумя странами.

Во время своего визита принц Нородом Сианук возобновил сделанное ранее приглашение Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву посетить Камбоджу в качестве гостя государства. Это приглашение было с благодарностью принято.

## Большая победа звена С. Д. Виштак

МОСКВА, 2 декабря. (ТАСС). Звеньевая колхоза «Радянська Україна» Гребенковского района Киевской области, дважды Герой Социалистического Труда Степанида Демидовна Виштак обратилась с письмом в ЦК КПСС к Никите Сергеевичу Хрущеву. В нем она рассказала о трудовых делах и жизни своего звена. В текущем году члены его выработали по 866 центнеров сахарной свеклы с каждого из 25 гектаров. На площади 80 гектаров собрали по 1.155 центнеров зеленой массы кукурузы с гектара. С площади 20 гектаров, убранных на зерно, снято по 150 центнеров початков, или 115—120 центнеров зерна с гектара.

Сегодня в приветствии, направленном в колхоз «Радянська Україна» С. Д. Виштак, Н. С. Хрущев от имени Центрального Комитета КПСС горячо поздравил звеньевую и ее товарищей по труду с большой победой. Н. С. Хрущев пожелал Степаниде Демидовне и всем колхозникам доброго здоровья и новых успехов в работе.

## „Вы преподали хороший урок“

МОСКВА, 2 декабря. (ТАСС). Кураторы механизированного звена совхоза имени Карла Маркса Минераловодского района Ставропольского края Петр Денисенко (звеньевой), Иван Транько, Александр Полуян, Иван Григорьев (члены звена) обратились в Центральный Комитет КПСС к Никите Сергеевичу Хрущеву с письмом. В нем инициаторы всероссийского соревнования механизаторов за получение высоких урожаев кукурузы сообщают о своих трудовых делах. Вечером они выработали кукурузу на площади 712 гектаров без затрат ручного труда. При этом с 530 гектаров, убранных на зерно, получено по 76 центнеров початков с гектара, в том числе с 75 гектаров — по 130 центнеров початков. С посевов кукурузы, убранных на силос, звено сняло по 500—600 центнеров зеленой массы с початками молочно-восковой спелости. Центнер кукурузного зерна, как сообщается в письме, будет стоить не дороже 7—8 рублей.

Сегодня Никита Сергеевич Хрущев направил в совхоз имени Карла Маркса членом этого механизированного звена письмо. В нем, в частности, говорится:

„Вы преподали хороший урок для колхозов и совхозов Ставропольского края, показав, как по-настоящему надо заниматься выращиванием кукурузы“.

— Центральный Комитет партии, — пишет Н. С. Хрущев, — приветствует вас с замечательным достижением и желает вам новых трудовых успехов.



Рис. В. Ильинского.

## Торжество советской демократии

Завтра советский народ отмечает свой традиционный праздник — День Конституции СССР. В этот день, 24 года назад, принята первая в истории человечества конституция победившего социализма.

Конституция СССР — величайший документ современности. Она — воплощение мечты трудящихся всех стран, свидетельство силы народа, величия и мудрости Коммунистической партии. В ней — итог великой борьбы советского народа за победу социализма.

Конституция СССР гарантировала трудящимся великие права и свободы, немисляемые в тех странах, где господствует капитализм. Она законодательно закрепила торжество в нашей стране социалистической демократии.

Советская демократия — демократия подлинно народная, демократия высшего типа. «Пролетарская демократия», — писал В. И. Ленин, — В МИЛЛИОН РАЗ демократичнее всякой буржуазной демократии; советская власть в миллион раз демократичнее самой демократической республики».

Глубокий демократизм советского строя состоит в том, что политика Советского государства выражает коренные интересы и волю трудящихся. Благо народа — вот цель, которой подчинена вся деятельность Коммунистической партии и Советского правительства. В социалистическом обществе, свободном от эксплуатации и эксплуатации, владыкой стал труд, а человек труда — полноправным хозяином страны, творцом своего счастья.

Буржуазные лжецы и клеветники всячески пытаются опорочить социалистическую демократию. Напрасный труд! Сейчас любому человеку, не ослепленному ненавистью к социализму, ясно, что без победы социалистической революции наш народ не мог бы и помыслить о таком расцвете, которого достигла советская страна, в космосе взлетели бы наши космические корабли, не было бы на нашей земле атомных электростанций. И если наша страна идет вперед невиданными в истории шагами, если она оставила далеко позади по уровню производства все страны Европы и сейчас стремительно догоняет Соединенные Штаты Америки, то во всем этом проявляется великая сила советской демократии.

В буржуазных странах правит капитал. Его верные слуги сидят в органах власти, в правительствах.

Бывший член конгресса США Р. Ф. Петтигрю пишет в своей книге «Торжествующая плутократия»: «Экономическая мощь Соединенных Штатов сосредоточена в немногих руках, и эта кучка богачей составляет подлинное правительство страны. Они проводят законы, направленные к защите собственности, составляющей основу их власти; они командуют всеми способами выражения общественного мнения: прессой, школой, церковью; они властвуют и над рабочими союзами, подкупая их лидеров... Я был членом сената двенадцать лет, и в течение этого времени селат ни разу не выдал закона в интересах американского народа и не обращал ни малейшего внимания на его интересы».

Вот какова на самом деле буржуазная демократия! Это демократия денег, демократия для эксплуататоров, она враждебна народу.

А наша, социалистическая демократия, напротив, служит трудящимся, выражает их интересы, это — демократия для народа. В органы власти у нас избираются лучшие люди из народа, например, такие, как рабочий Томского подшипникового завода П. С. Колбас, доктор колхоза имени XXI съезда КПСС Е. Г. Акулова, являющиеся депутатами высшего органа власти нашей республики — Верховного Совета РСФСР.

Советская демократия открывает безграничный простор народной инициативе, творческой энергии миллионов масс. Коммунистическая партия и Советское правительство создают все условия, чтобы животворные роlickи творческой активности были еще мощнее. Каждый год нашей жизни рождает сотни, тысячи замечательных начинаний трудящихся, направленных на досрочное выполнение планов коммунистического строительства.

## Мировая печать об окончании совещания представителей коммунистических и рабочих партий

Мировая печать сообщила 2 декабря на видных местах об окончании в Москве совещания представителей коммунистических и рабочих партий, участвовавших в праздновании 43-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Все центральные газеты Албании, Болгарии, Венгрии, ГДР, ДРВ, КНДР, КНР, Польши, Румынии и Чехословакии

поместили на первых полосах полный текст информационного сообщения о совещании представителей коммунистических и рабочих партий. Сообщения об окончании совещания опубликовали также газеты США, Англии, Франции, Финляндии, Австрии, Греции и других стран мира.

Яркое свидетельство этому — могучее движение бригад и ударников коммунистического труда, охватившее ныне миллионы людей. Рамки социалистической демократии постоянно расширяются. На наших глазах происходит бурный процесс дальнейшей демократизации всех сторон нашей жизни. В современных условиях, как отметил на XXI съезде Н. С. Хрущев, главным направлением в развитии социалистической государственности является всемерное развертывание демократии, вовлечение самых широких слоев населения в управление всеми делами страны, привлечение всех граждан к участию в руководстве хозяйственным и культурным строительством.

В соответствии с решениями XXI съезда КПСС некоторые функции государственных органов постепенно передаются в ведение общественных организаций. Вопросы культурного обслуживания населения, здравоохранения, физкультуры и спорта решаются при активном участии общественности. Все большую роль общественные организации играют в охране общественного порядка и борьбе с нарушениями правил социалистического общежития. Повышается активность трудящихся в управлении производством.

День Конституции в этом году советский народ встречает в условиях широкого развернувшегося подготовки к выборам народных судов. Выборы явятся новой демонстрацией торжества социалистической демократии, монолитной сплоченности советских людей вокруг Коммунистической партии.

С каждым днем все ярче разгорается над миром свет социалистической демократии. Под знаменем социализма сейчас живут и трудятся более трети человечества. В мире нет сил, которые могли бы остановить победное шествие коммунизма.

(ТАСС).

## ПРИЕМ ТОВ. Н. С. ХРУЩЕВЫМ генерального секретаря Французской коммунистической партии тов. Мориса Тореза

Первый секретарь ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущев принял находящегося в Советском Союзе генерального секретаря Французской коммунистической партии тов. Мориса Тореза и имел с ним беседу.

На беседе присутствовал член ЦК КПСС тов. Б. Н. Пономарев. Беседа прошла в обстановке большой сердечности и дружбы, которые характеризуют отношения между двумя братскими партиями.

(ТАСС).

## Обед в Кремле в честь участников совещания коммунистических и рабочих партий

2 декабря Президиум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза дал в Кремле обед в честь участников совещания коммунистических и рабочих партий.

На обеде присутствовали главы и члены делегаций 81 коммунистической и рабочей партии, члены Президиума ЦК КПСС, члены ЦК КПСС. Обед прошел в обстановке сердечности и братской дружбы, характеризующей отношения между коммунистическими и рабочими партиями.

## Обмен посланиями между Н. С. Хрущевым и Д. Дако

1 декабря с. г. Центральноафриканская Республика впервые отмечала свой национальный праздник — День провозглашения республики. В письме на имя Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущев Председатель Центральноафриканской Республики Д. Дако пригласил на торжества по случаю национального праздника Центральноафриканской Республики представителей Советского

правительства. В ответной телеграмме Н. С. Хрущев от имени советского народа и правительства СССР сердечно поздравил народ, правительство и лично президента Центральноафриканской Республики и передал наилучшие пожелания счастья, благополучия и успехов.

В качестве представителя правительства СССР на празднества в г. Банги был направлен посол СССР в Республике Того Д. Р. Расулов.

## Письмо Рокуэлла Кента Н. С. Хрущеву

МОСКВА, 2 декабря. (ТАСС). Известный американский художник Рокуэлл Кент, подаривший советскому народу коллекцию своих картин, обратился перед отъездом в США с письмом к товарищу Н. С. Хрущеву. Р. Кент выражает признательность за принятие его дара и с удовлетворением отмечает свое пребывание в суругории в СССР. «Мир — это то, что славно, которое мы увезем с собой на

родину», — пишет, в частности, Кент. От имени миллионов американцев он благодарит Председателя Совета Министров СССР и советский народ за послание народам мира, за призыв к немедленному и окончательному всемирному разоружению.

— Благодарим Вас за ту надежду, которую Вы вселили в человечество. Пусть плодами ее будет вечный мир, — пишет художник.

## О ПОЛЕТЕ ТРЕТЬЕГО СОВЕТСКОГО КОРАБЛЯ-СПУТНИКА

К 12 часам по московскому времени 2 декабря 1960 года третий советский корабль-спутник продолжал свое движение вокруг земного шара.

К этому времени были полностью выполнены намеченные программой испытания конструкции корабля с установленными на нем системами, медико-биологические исследования, а также намеченный объем исследований космического пространства.

Получены дополнительные данные воздействия на организм животных различных факторов, возникающих при выходе спутника на орбиту, и поведение животных в условиях космического полета. При помощи измерительной и телевизионной аппаратуры получена научная информация о функционировании сердечно-сосудистой и дыхательной систем подопытных животных и их поведении, при воздействии вибрации, перегрузок, шума и невесомости.

Результаты обработки информации, полученной с борта корабля-спутника, показывают, что собаки достаточно легко переносят период выхода на орбиту, и деятельность их организмов быстро нормализовалась. Объективные физиологические показатели, характеризующие состояние подопытных животных, при многочасовом пребывании их в состоянии невесомости были близки к обычным значениям; поведение животных было спокойным, движения их были координированы.

Получены дополнительные данные о надежности кон-

## Задута самая мощная в мире домна

БРИВОЙ РОГ, 2 декабря. (ТАСС). На металлургическом заводе имени Ленина высоко в небо поднялись ажурные стальные конструкции доменного гиганта «Криворожская-комсомольская». Сегодня домна задута.

Новый чугуноплавильный агрегат является самым мощным в мире.

Уникальный металлургический агрегат сможет работать по самой высокоэффективной технологии. Прогрессивный режим эксплуатации печи позволит достигнуть рекордных коэффициентов использования ее объема, повысить на 18 процентов производительность труда доменников, снизить себестоимость продукции.

Новая домна-гигант сооружена коллективом треста «Криворожстрой» и специализированными организациями Министерства строительства Украинской ССР в сжатые сроки.

По случаю пуска доменного гиганта на заводе состоялся митинг.

Участники митинга с огромным воодушевлением послали рапорт ЦК КПСС, Совету Министров СССР, ЦК КП Украины и Совету Министров Украинской ССР об окончании строительства и вводе в эксплуатацию самой крупной домны в мире.

## Г-же Рамешвари НЕРУ Всеиндийская конференция афро-азиатской солидарности

Нилам Манзил 350,  
Ламингтон Роуд,  
Банголь—7.

Горячо приветствую участников Всеиндийской конференции солидарности стран Азии и Африки. Ваша конференция собралась в момент, когда борьба народов за свободу и национальную независимость вступила в новый важный этап, когда настало время для полной ликвидации позорной системы колониального угнетения.

Борьба против колониализма стала неотъемлемой частью борьбы за лучшее будущее, за справедливый мир.

Глубокая симпатия и поддержка советского народа на стороне всех тех, кто вносит свой вклад в достижение этой благородной цели. Искренне желаю участникам сессии успеха в их важной работе и выражаю уверенность, что решения вашей сессии помогут великому делу борьбы народов с колониализмом, делу борьбы за разоружение и мир.

Пусть солнце свободы и мира как можно скорее взойдет для всех народов Азии и Африки.

Н. ХРУЩЕВ.

Москва, Кремль. 2 декабря 1960 г.

струкции корабля, функционировании его отдельных агрегатов и систем, работе бортовых источников питания.

Устойчивая работа радио-телеметрической системы обеспечила передачу на землю необходимых данных о работе бортовой аппаратуры и состоянии животных.

Радиотехнические средства, предназначенные для управления бортовой аппаратурой с земли и контроля орбиты полета, уверенно работали на протяжении полета корабля-спутника. Телевизионная аппаратура обеспечила наблюдение за состоянием и поведением животных. Переданные на землю результаты испытаний подтвердили, что в течение полета системы, рассчитанные на обеспечение в последующем необходимых условий для нормальной жизнедеятельности человека в полете: кондиционирования воздуха, терморегулирования, связи и других, работали вполне устойчиво.

Полученные сведения дали новые данные для осуществления в недалеком будущем полета в космос человека.

По получении необходимых данных была подана команда на спуск корабля-спутника на землю. В связи со снижением по нерасчетной траектории корабль-спутник прекратил свое существование при входе в плотные слои атмосферы.

Последняя ступень ракеты-носителя продолжает свое движение по прежней орбите.

Завтра — День  
Конституции СССР

# ВСЕ ЯРЧЕ СВЕТ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ДЕМОКРАТИИ

## Под знаменем Советской Конституции

Это было сорок с лишним лет назад, когда трудовой народ молодой Республики Советов, героически отражая яростный натиск объединенных сил иностранных интервентов и внутренней контрреволюции, в то же время закладывал основы нового, социалистического общества. Американское агентство Юнайтед Пресс обратилось к В. И. Ленину с вопросом о сущности внутренней и внешней политики Советской власти. Отвечая на эти вопросы, расценивая завоевание, которую завоевал вокруг социалистического государства международная буржуазия, Владимир Ильич с особой силой подчеркнул демократичность принятой незадолго до того первой Советской Конституции.

Мы всецело помогаем самостоятельному, свободному развитию каждой народности, заявил он, росту и распространению литературы на родном для каждого языке, переводим и пропагандируем нашу Советскую Конституцию, которая более чем миллиарду жителей земли, принадлежащих к колониальным, зависимым, угнетенным, неполноправным народностям, нравится больше, чем «западноевропейская» и американская конституция буржуазно-«демократических» государств, укрепляющая частную собственность на землю и капитал, т. е. укрепляющая гнет немногочисленных «цивилизованных» капиталистов над трудящимися своих стран и над сотнями миллионов в колониях Азии, Африки и пр. (Сов., т. 29, стр. 477).

За четыре десятилетия, минувшие с тех пор, как были сказаны эти слова, в мире произошли огромные перемены. Советский народ построил социализм, победа которого была законодательно закреплена в новой, еще более демократической Конституции СССР 1936 года, и теперь успешно решает задачи развернутого строительства коммунистического общества. Социализм вышел за пределы одной страны и превратился в могучую мировую систему, объединяющую более трети населения земного шара. Под ударом национально-освободительной борьбы окончательно рухнула позорная колониальная система империализма, некогда безраздельно господствовавшая на огромных пространствах Азии, Африки и Латинской Америки. Однако и в наши дни, когда еще во многих странах сохраняется капиталистическое рабство, нельзя без волнения читать ленинское противопоставление Советской Конституции конституциям так называемых западных демократий.

Проникнутая духом подлинного социалистического демократизма, идеями мира и дружбы между народами, Советская Конституция коренным образом отличается от всех и всяких буржуазных конституций, хотя и сохраняющих видимость демократии, но тысячами оговорок сужающих и ограничивающих ее в угоду горстке монополистов, в ущерб интересам трудящихся. Н. С. Хрущев, рассказывая на общесоюзном митинге о работе советской делегации на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН, обмолвился перед всем миром существом хваленной американской демократии. «...Если раньше, — говорил он, — Соединенные Штаты были притягательной силой, как страна восходящего монополистического капитала, была притягательными своей демократической буржуазной конституцией, то теперь это утрачено. Ныне Соединенные Штаты — реакционное государство, в котором господствует монополистический капитал, государство, которое проводит империалистическую политику, связано с колониальными, является их лидером».

В наш век, век стремительного обновления форм существования человеческого общества, огромной притягательной силой обладают социалистические государства. Это и понятно. Широкие трудящиеся массы пользуются здесь подлинными свободами и демократическими правами, народная власть обеспечивает их политическое единство, осуществляет равенство и дружбу наций, превращает в жизнь внешнюю политику сохранения мира во всем мире и оказания поддержки освободительной борьбе угнетенных народов.

Марксизм-ленинизм понимает демократию не как возможность заниматься пустопорожней болтовней в парламентах, не как «свободную» игру в межпартийные политические комбинации, направляемую магнатами капитала, а как подлинную, вполне реальную власть народа, всемерное развитие активности и самостоятельности широких трудящихся масс, их самоуправление. Именно такое действительное народовластие обеспечивает социалистическая демократия.

«Вся власть в СССР принадлежит трудящимся города и деревни в лице Советов депутатов трудящихся», — говорит одна из статей нашей Конституции. Ибраемые на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании Советы являются органами широчайшего народного представительства и осуществляют всю полноту власти в стране. Уже одно только количество депутатов Советов — около двух миллионов человек — свидетельствует о том, какая огромная армия государственных деятелей поднимается в СССР из недр народных масс, насколько глубоко демократичен советский общественный строй.

Сила наших Советов сверху до низу — в тесной и нерушимой связи

с массами, с миллионами тружеников города и деревни. Достаточно сказать, что в настоящее время Советы имеют 232.872 постоянные комиссии, в которых работает 1.308.945 депутатов. В активе этих комиссий насчитывается почти два миллиона трудящихся.

Период развернутого строительства коммунизма характеризуется дальнейшим усилением роли Советов, расширением общественных начал в их деятельности. Они все более активно занимаются важнейшими вопросами хозяйственного и культурного строительства, повышения материального благосостояния трудящихся. Многочисленные активисты Советов, добровольно, бесплатно берущие на себя часть сложного труда их исполнительных органов.

Коммунистическая партия настойчиво и последовательно осуществляет курс на дальнейшее развитие и совершенствование советской социалистической демократии. Ныне особенно хорошо видно благотворное действие таких мер, как укрепление социалистической законности, расширение прав совхозных и автономных республик в хозяйственном и культурном строительстве, перестройка управления промышленностью и строительством с перенесением центра тяжести руководства на места, в экономические районы, реорганизация машинно-тракторных станций, введение нового порядка планирования в сельском хозяйстве, расширение функций и прав профсоюзов. Осуществление этих и ряда других мер дало большой политический и экономический эффект, способствовало подъему творческой инициативы широких масс трудящихся, умножению материальных и духовных богатств страны.

Успешно претворяется в жизнь указание XXI съезда КПСС о том, что в современных условиях главным направлением в развитии социалистической государственности должно быть всемерное развитие демократии, привлечение всех граждан к участию в руководстве хозяйственным и культурным строительством, в управлении общественными делами. Ряд функций, выполнявшихся раньше государственными органами, уже перешел в ведение общественных организаций, а в дальнейшем, с созрелостью необходимых условий, этот процесс будет усиливаться.

Все более широкий размах приобретает участие трудящихся, представляющих все слои населения, в государственном, хозяйственном и культурном строительстве. Тут постоянно и временно комиссии Советов депутатов трудящихся, постоянно действующие производственные совещания на предприятиях, училищах и домовые комитеты, общественные советы при культурно-просветительных учреждениях, родительские комитеты при школах, народные добровольные дружины по охране общественного порядка, товарищеские суды и многие другие формы.

Общественность берет на себя все большую долю работы в различных областях. Так, в состав правлений клубов, домов и дворцов культуры, а также в библиотечные советы избрано более миллиона человек. На каждого штатного работника клубов, домов культуры и библиотек сейчас приходится 10—12 активистов, которые на общественных началах возглавляют клубную самодеятельность.

Прежде всего Зина Толкачева направлялась в двадцать пятый цех.

— Идет наша беспокойная контролерша, — уважительно заметил рабочий.

Металлозготовительный цех — один из основных на заводе. Именно поэтому сюда в первую очередь идет каждое утро инженер по соблюдению единства мер.

— Чем чаще будем проверять приборы, — убеждает Зина рабочий, — тем меньше будет брака.

От одного участка к другому идет инженер. Хорошо ли работают электроизмерительные приборы, манометры? В порядке ли аппаратура теплового контроля?

В записной книжке Толкачева появляются короткие заметки. Придя в контрольно-измерительную лабораторию, Толкачева анализирует записи, составляет график ремонта, дает задание слесарям-ремонтникам.

— У нашей Зины все на учете, — говорит Абышев. — В выполнении ее указания невозможно. Да и каждый из работников группы чувствует большую ответственность за свой участок. Ведь мы боремся за право называться коллективом коммунистического труда.

Нарушение трудовой дисциплины — чрезвычайное происшествие в группе. Отпросился как-то Владимир Чурочкин на два часа отлучиться, а вернулся через три. Первый пошел к нему Зина.

— Как это получилось, Владимир? — спросила она.

— Разве ты не понимаешь, что весь коллектив подождал? — говорила Толкачева. — Сегодня

организуют пропаганду политических и научных знаний среди населения, заботятся о культурном досуге трудящихся.

Советская социалистическая демократия неуклонно развивается к той высшей ступени, когда, как говорил В. И. Ленин, все люди научатся управлять и будут на самом деле управлять всеми делами общества. В этих условиях усиливается значение профсоюзов, комсомола и других массовых общественных организаций, объединяющих в своих рядах многие десятки миллионов советских людей. Возрастает роль Коммунистической партии как высшей формы общественной организации, великой вдохновляющей и организующей силы советского народа в борьбе за построение коммунизма. Вооруженная марксистско-ленинской теорией, пользующаяся безграничным авторитетом и уважением широких народных масс, партия сливается в единый поток и направляет к общей великой цели созидательные усилия миллионов рабочих, крестьян, интеллигенции, через различные организации и общества трудящихся влияет на все стороны жизни страны, ускоряя ее движение в коммунистическое завтра.

У советской демократии надежная экономическая и политическая основа — социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на средства производства, нерушимый союз рабочего класса и крестьянства, морально-политическое единство нашего общества, дружба народов СССР. Это создает благоприятные условия для неуклонного повышения трудовой и политической активности советских людей. Отсюда — всемерное социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий семилетки, могучее движение энтузиастов коммунистического труда.

Замечательная особенность советской демократии, ее великая притягательная сила состоит в том, что она реально обеспечивает всем гражданам СССР такие права и свободы, о которых не могут и мечтать трудящиеся в условиях господства капитала. Сейчас наступило время, когда социализм в дополнение к тем неоспоримым политическим и социальным преимуществам, которые он принес миллионам людей с первых же дней своего утверждения, предоставляет им все больше и больше материальных благ. Завершается перевод всех рабочих и служащих нашей страны на семилетний и шестичасовой рабочий день; с 1 ноября сокращенным рабочим днем пользуются уже около 50 миллионов человек. Началась постепенная отмена налогов с заработной платы рабочих и служащих, и уже большое число трудящихся перестало уплачивать налоги, выходящая на этом 3,6 миллиарда рублей в год. Советская страна уверенно идет к самому высокому в мире жизненному уровню народа.

На заре нашего века великий русский писатель А. М. Горький, пытаясь взглянуть в даль времени, с надеждой и верой восклицал: «...Россия будет самой яркой демократией земли!». Вдохновенные слова эти воплотились в действительность, стали радостной реальностью.

Под знаменем социалистической демократии, под руководством ленинской партии коммунисты нашей страны твердо и поступью идут вперед, к победе коммунизма.

А. ШИШОВ.



Смена окончена. Но трудовой день закончился не у всех. Вечером многие рабочие Томского электромеханического завода пойдут в школу, в техникум, на занятия в политехникум, а некоторые — в институт.

Передовые производственники успешно сочетают работу с учебой. Токари-револьверщики Илья Угрюмов, Сергей Пименов, контролер отдела технического контроля Алла Зеленикина учатся в горном техникуме, токари Нина Непомнящих, Анатолий Иванов и Геннадий Рукавишников — в школе рабочей молодежи.

На снимке — группа рабочих цеха № 2 Томского электромеханического завода (слева направо): Сергей Пименов, Анатолий Иванов, Нина Непомнящих, Илья Угрюмов, Алла Зеленикина и Геннадий Рукавишников после смены.

Фото Ф. Хитриневича.

## Хозяин страны

Яркой приметой нашей нынешней жизни является то, что народ все более активно участвует в управлении Советским государством, хозяйственным и культурным строительством. На любом предприятии, в колхозе, в учебном заведении ключом бьют родники народной инициативы, творческой самостоятельности масс.

Коммунистическая партия и Советское правительство осуществили крупные меры, обеспечивающие дальнейшее развитие советской демократии. Они чутко прислушиваются к голосу масс, постоянно развивают инициативу трудящихся, советуясь с народом при решении важных государственных вопросов. Достаточно вспомнить всенародное обсуждение вопросов о реорганизации управления промышленностью и строительством, законов о пенсиях, об укреплении связи школы с жизнью и другие. Все предложения, внесенные трудящимися, учитываются и обобщаются, а наиболее важные находят отражение в принимаемых решениях и законах.

Возрастает роль общественных организаций. В их ведение передается многие функции государственных органов, например, в области культурного обслуживания населения, здравоохранения, физкультуры и спорта. Общественность играет все большую роль в обеспечении государственного порядка и соблюдении правил социалистического поведения. Народные дружины, товарищеские суды проводят большую работу по борьбе с преступностью, с нарушениями трудовой дисциплины, вовлекая в эту борьбу широкие трудящиеся массы.

Деятельность товарищеских судов и народных дружин дает благодатные плоды. Вот у нас в цехе раньше многие считали несправильными нарушениями трудовой дисциплины Володу Уткина и Митю Зуева. А после товарищеского суда людей будто подменили. Сейчас они — хорошие рабочие, примерно ведут себя в коллективе. Многим другим рабочим завод товарищеский суд помог встать на правильный путь.

Широкое участие трудящихся в борьбе с преступностью, с нарушениями правил социалистического поведения возможно только в социалистической стране, где у власти стоит народ. Охрану общественного порядка советский человек считает своим родным делом.

В странах капитала хозяин — капиталист.

У нас рабочие принимают самое активное участие в управлении производством через профсоюзы, через постоянно действующие производственные совещания, технические советы и т. д. На каждом крупном предприятии в постоянно действующих производственных совещаниях и технических советах участвуют сотни рабочих и инженеров. Только на нашем заводе в постоянно действующих производственных совещаниях принимает участие более 350 человек. Они созданы в каждом цехе, обслуживают коренные производственные вопросы. В нашем ремонтном цехе, например, допускался переход металла. Этот вопрос вынесли на постоянно действующее производственное совещание. Рабочие внесли предложение использовать в ремонтном цехе отходы основного производства. Предложение было осуществлено. Завод от этого сэкономил десятки тонн металла.

Обсуждались также вопросы озеленения территории, о подготовке цеха к работе в зимних условиях и другие. На выполнение решений собрания был поднят весь коллектив.

Советская власть — власть народа. У нас люди труда — сами хозяева страны.

И. КОНИКОВСКИЙ,  
рабочий завода  
«Сиблентромтор».

## ТАК ИЗМЕНИЛАСЬ ЖИЗНЬ

Семья моего отца Николая Семеновича Пленкина была большая. Одних сыновей девять. До Советской власти жили мы бедно, ютились во вросшей в землю глиной избушке. Отец работал по найму. Приходилось жить впроголодь, ходить по полураздетым. По мере подрастания старшие братья уходили в батраки к зажиточным крестьянам села. До начала коллективизации и я батрачил. А в 1929 году вместе со своим односельчанином вступил в колхоз. Вначале в колхоз вступило всего 16 человек. Мы имели 300 гектаров посевной площади, на ферме крупного рогатого скота было 16 дойных коров.

Преодолевав большие трудности, рос и мужал наш колхоз, крепла и росла уверенность колхозников в правильности избранного пути. В 1932 году впервые стали пахать землю трактором. И вот с тех пор наше хозяйство круто пошло в гору. Государство организовало МТС, с помощью которой механизмы стали быстро и прочно входить в нашу жизнь. Механизация трудовых процессов обработки почвы коренным образом изменила нашу жизнь. Повысилась культура земледелия, в колхозе появились новые профессии: трактористы, комбайнеры, мотористы.

Приехи техники на колхозные поля изменили и мою жизнь — я стал работать прицепником. В. Батурич, бывший тракторист, научил меня управлять трактором СХТЗ, и после его ухода в армию я стал работать трактористом. Для меня это был самый счастливый год в жизни.

В 1936 году в колхоз поступило три комбайна. Вскоре я освоил и профессию комбайнера.

Однако в библиотечном формуляре молодого инженера Зины Толкачевой не числится не только техническая литература. Вудучи агитатором, она внимательно следит за событиями в стране и за рубежом, знакомит с ними рабочих.

С большим уважением относятся к скромной труженице в коллективе. На состоявшемся на днях собрании Зинаиду Степановну Толкачеву избрали народным заседателем народного суда г. Томска.

Зинаида Степановна уже была в прошлые выборы избрана народным заседателем, — говорила выступающая. — Она опрадала наше доверие. Мы уверены, что и теперь не ошибемся, избрав ее.

— Я дорожу доверием коллектива, — говорит Толкачева. — Стремлюсь активнее участвовать в работе суда. Я посетила специальный семинар для народных заседателей, читаю брошюры «В помощь народному заседателю». И когда участвую в заседаниях суда, внимательно слушаю все выступления, заранее знакомлюсь с делом. Так же поступаю и остальные члены суда. Все это помогает, строго соблюдая советское законодательство, выносить правильное решение.

— Я горжусь тем, что живу в такой стране, где женщины производственники равны права с мужчинами избирать и быть избранной. Это право записано в нашей Советской Конституции. Головокружительной завтра отмечает наш народ.

К. БАГАЕВА.

В 1941 году наш колхоз стал передовым в Зырянском районе. В это время учился на 80 процентов был механизированы работы в полеводстве.

Но вот началась война. Я пошел на фронт. На фронте был четыре раза ранен. 12 января 1943 года получил очень тяжелое ранение и после выздоровления демобилизован.

По возвращении в родной колхоз стал снова трудиться в общественном хозяйстве.

Все это мне пришлось на память в связи с нашим всенародным праздником — Днем Советской Конституции, который завтра с большой радостью будет отмечать каждый советский человек. Великая Октябрьская социалистическая революция дала нам свободу, новую счастливую жизнь. Завоевания Октября золотыми буквами записаны в нашей самой демократической в мире Конституции. Я горжусь, тем что живу в Советской стране, живу хорошо, счастливо.

В нашей семье выросли три сына и одна дочь. Александр работает в колхозе, Николай — в РТС, Геннадий служит на флоте, дочь Зина

живет в городе Томске. Есть пять внуков.

Сейчас мы живем вдвоем с женой Верой Ивановой. В 1957 году перестроил дом, имею хорошую обстановку, одежду. Имею радио, электричество; даже брешь, к месту будет сказано, электрической бритвой.

Хорошеет наше село. Оно растет и застраивается новыми домами. Растет наше общественное хозяйство, поднималась культура земледелия. С каждым годом получаем все более высокие урожаи зерновых, пропашных и технических культур. В этом году, например, с отдельных участков получали по 25—30 и до 36 центнеров зерна с гектара. За последние годы производство и продажа государству продуктов животноводства увеличилась вдвое. Я горжусь своим колхозом, его людьми, трудовыми достижениями.

Мы прочно стоим на ногах. И никакие бури, никакие козни империализма не столкнут нас с избранного пути.

П. ПЛЕНКИН,  
колхозник колхоза «Рассвет» Зырянского района.

## Закон, по которому радость приходит

До революции жизнь рыбака была тяжелой. В любую погоду тала его нужда на промысел. Поздно вечером возвращался он домой и сушил самодельный, потом всю ночь топили при свете лучины или котлики. А утром, чуть свет, снова отправлялся на реку, чтобы поймать свое «счастье». Все зависело от случая, от удачи. Добудь своими жалкими снастями рыбы — накормит семей, нет — значит, да еще сестя за стол не сможет после тяжелого труда.

Нарядок он слышал, как пели сельские: «Мы путь земле укажем новый, владыки мира будет труд». Как вот этот новый путь, как будут в будущем жить люди? И вот пришла весна человечества, теплом и светом Октябрьской революции озарились сибирская земля. Рыбаки-старожилы объединились в колхозы и государственные бригады. Им дали технику и скакали:

— Ловите больше рыбы для народа, для государства — оно теперь наше.

О работе рыбаков в настоящее время мне и хочется рассказать.

В прошлом году мы сдали государству 800 центнеров рыбы. Это результат нашего коллективного труда.

От дедовских методов добычи ничего не осталось. Нам вручили новую технику и снасти, к нашим услугам катер-метчик и моторот. Мы выезжаем за 100 километров по Оби и Аме, там неводом. Как только 15—20 центнеров добудем — моторот отправляется с рыбой в Молчаново. Только успеет он вернуться, а у нас уже опять богатый улов. Думаешь, рыбы сейчас в реке прибавилось? Нет, конечно. Условия работы изменились, вот и результат иной.

Конечно, рыбаки и сейчас встречаются с капризами природы: такова его профессия. Но никакая стихия не страшна ему, коли в его руках хорошая техника, коли трудится он в дружной бригаде, где один за всех и все — за одного.

Зимой река «с причудами». Ее заволакивает снегом, в ней образуются полыньи. Тут особенно необходим рядовой товарищ. Однажды наш рыбак тов. Пальчик провалился в ледя-

ную воду. С ним шел его напарник тов. Торгаев, тотчас и прыгнул ему на помощь, достал из воды, развел костер, снял с себя часть одежды и отдал товарищу. Случай этот раскрывает взаимоотношения между членами бригады. Торгаев не считал себя каким-то героем. И действительно, каждый из нас так бы поступил.

Дружный народ наши рыбаки. За день мы добываем по центнеру рыбы на каждого. Вечером собираемся вместе — отдыхаем, беседуем. Опытный рыбак Никандр Семенович Букарин охотно делится своими богатыми знаниями по рыбной ловле. Каждый раз Букарин приносит с собой газеты, журналы, книги. Слушаем мы его, нашего агитатора, и восхищаемся стойкой борьбой нашего государства за мир, радуемся полетам наших космических кораблей-спутников.

Мы газеты собираем, что в Америку Япония погубит детей. Тяжела жизнь простого человека в капиталистическом мире. Слышешь об этом и особенно хорошо знаешь преимущества нашего социалистического строя, в котором нет ни кризисов, ни безработицы, в котором все делается для улучшения жизни народа, где человеку гарантированы права на труд, на отдых, на образование. Священные права нашего человека записаны в Советской Конституции — свое законное право человек получает, когда приходит к человеку счастье.

Жизнь современного рыбака светлая и обеспечена. Вот пример из нашей бригады. Каждый рыбак только в прошлом году по 6 тысяч рублей. Ныче в ноябре заработок каждого члена бригады составил более 3 тысяч рублей.

Наша бригада борется за звание бригады коммунистического труда. В прошлом году мы выполнили план на 228 процентов, ныче с годовым заданием справились к 15 ноября. Мы обязались дать стране сверх плана по 50 центнеров рыбы на рыбака, и мы ее добудем.

Н. ПИСАРОВ,  
бригадир бригады № 2 Молчановского рыбозавода.

И. КОНИКОВСКИЙ,  
рабочий завода  
«Сиблентромтор».

# МЕХАНИЗАТОРЫ! ПОДХВАТЫВАЙТЕ ПОЧИН КОЛЛЕКТИВА БАТКАТСКОЙ РТС ЗАВЕРШИМ РЕМОНТ ТРАКТОРОВ И ПОСЕВНЫХ МАШИН к 15 февраля

## Открытое письмо

### механизаторов Баткатской РТС Шегарского района ко всем механизаторам Томской области

Дорогие товарищи!

Подходит к концу второй год семилетки. Он принес советскому народу много славных трудовых побед. Еще более величественные задачи стоят перед нами в третьем году семилетки.

Мы должны обеспечить отличную подготовку к весенне-полевому работам 1961 года. Особая ответственность ложится на нас, механизаторов, за своевременный и высококачественный ремонт всей сельскохозяйственной техники.

Идя навстречу предстоящему Пленуму ЦК КПСС, мы пересмотрели ранее принятые обязательства и решили досрочно справиться с планом ремонта машин.

Наш коллектив решил обязательство по ремонту тракторов и сельскохозяйственных машин IV квартала выполнить к открытию Пленума ЦК КПСС и отремонтировать 42 трактора, 50 плугов, 52 сеялки, 30 культиваторов, 13 лущильников, 26 цепков, 400 борон «жигар».

Мы хорошо подготовились к осенне-зимнему ремонту техники. Заранее привели в порядок станки и оборудование, создали запасные части, составили график ремонта. Осенью было проведено кустовое совещание с механизаторами РТС и колхозов, на котором мы обсудили вопрос о состоянии эксплуатации и хранения техники в колхозах. Потом, как только окончили осенние работы, сразу же начали ремонт техники.

Высокие темпы работы обеспечила правильная организация труда. В мастерской РТС ремонт производится поточно-узловым методом. Организовано 26 узлов, которыми руководят коммунисты: моторным цехом — В. Малахов, токарным — М. Стариков, слесарным — В. Шаренков, цехом топливной аппаратуры, пусковых двигателей и редукторов — коммунист Н. Фризов, ремонт тракторов С-80 и С-100 — коммунисты А. Шутин и Р. Панферов. Всего на этих узлах занято 75 человек. Все трудятся хорошо. Работа моторного, токарного цехов организована в три смены. Разработан график вечерних дежурств инженерно-технических работников. В случае надобности каждый из нас в ночную или вечернюю смену всегда получит помощь от дежурного инженера.

Особое внимание обращаем на качество ремонта. Каждый выпускаемый из ремонта трактор принимается комиссией в составе директора РТС, главного инженера, контролера, инспектора по госстандартам и представителя из колхоза. Проверка качества ремонта на узлах осуществляется контролером.

В этом году у нас специальный человек занимается установкой на тракторе двусторонней сигнализации, поворотной лампы и оборудования кабины.

Ускоряем темпы, улучшению качества ремонта во многом способствуют новшества, введенные почти на всех узлах. Изготовлен прибор для проверки поршневых колец, есть приспособление для проверки сердечника радиатора трактора ДТ-54 и комбайнов С-4, готовятся стенды для обкатки кареток ходовой части. Имеются съемники выпрессовки наружной обжимной подшпильника № 2712. Производится обкатка задних мостов и коробки передач. Сборка картера муфты сцепления трактора

ДТ-54 и барабанов-фрикционов производится на специальном стенде-приспособлении.

Широко применяем реставрацию деталей трактора, в частности, балансиров, оси качения, нафл балансиров, корпусов уплотнения кареток, опорных катков, поддерживающих роликов, оси поддерживающего катка, ступиц направляющего колеса, обода направляющего колеса, колесчатой оси направляющего колеса, втулок тусениц тракторов С-80 с закалкой, рам тракторных и автомобильных. Реставрируются подшпильники ММ 7518, 7909, 7513. Ведутся накатка пружин с закалкой, развальцовка втулок головок шатуна, протрачивается плоскость головки блока трактора ДТ-54. В мастерской организовано изготовление втулок балансиров, малых и больших (большие делаем из ресор автомашин «ЗИС-5» или «ЗИС-355»), многих других деталей.

В этом году все тракторы, нуждающиеся в капитальном ремонте, решено ремонтировать только в РТС. Но это не значит, что колхозные мастерские будут пустовать. И там кипит горячая работа, идет ремонт сельскохозяйственных машин силами колхозных механизаторов.

Коллектив РТС в 1960—1961 гг. решил уделять особое внимание рационализации и изобретательству, внедрению передовых методов труда. За счет внедрения передовых методов труда и рационализаторских предложений в производство решено сэкономить не менее 50 тысяч рублей.

При выполнении декадного задания коллектив цеха, завоевавший первое место, премируется денежной премией, ему вручают переходящий вымпел «Лучшему цеху». Организовано соревнование за звание «Лучший токарь», «Лучший слесарь».

Успешному выполнению обязательств IV квартала помогает широко развернутая массово-политическая работа среди механизаторов. У нас ежедневно проводится политинформация. На одной из последних информационных мы узнали о запуске третьего советского космического корабля-спутника. Это — новая, исключительной важности победа советской страны. Мы гордимся тем, что живем в век штурма космоса, в годы развернутого строительства коммунизма. Хотелось бы работать так, чтобы Родина сказала спасибо.

Обсудив свои резервы и возможности, мы решили ремонт тракторов и всех посевных машин завершить к 15 февраля, все комбайны и другие уборочные машины подготовить не позднее 10 июня, а все сенокосилочные машины — к 1 июня 1961 года. Часть сенокосилок к работе уже готова.

Приложим все силы к тому, чтобы успешно справиться с поставленными задачами и внести свой вклад в дело дальнейшего развития сельского хозяйства нашей страны.

Дорогие товарищи, механизаторы Томской области! Мы призываем вас еще шире развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу декабрьского Пленума ЦК КПСС, за то, чтобы хорошо и своевременно подготовить всю технику к полевому работам третьего года семилетки.

Письмо обнародовано и принято на собрании коллектива механизаторов Баткатской РТС.

# По Томску и области

## Есть годовой план

**КАРГАСОК.** (По телефону). Вступая во второй год семилетки, лесорубы Каргасковского леспрохоза обязались к 5 декабря выполнить годовой план лесозаготовок. Коллектив северного леспрохоза досрочно выполнил свое обязательство. Каргасокцы на неделю раньше, чем намечалось по обязательству, завершили годовой план и вывезли 276,4 тысячи кубометров древесины.

На лесопунктах и мастерских участках предприятия широко развернулось соревнование за досрочное выполнение заданий второго года семилетки. По почти напередовых комплексных бригад Сангаловского лесопункта большинство бригад леспрохоза развернуло настоятельную борьбу за повышение производительности труда на каждого рабочего в смену.

Каргасокцы изыскивают и приводят в действие внутренние резервы, внедряют новые, высокопроизводительные приемы труда, улучшают его организацию. Они одними из первых в области перешли на крупнопакетную погрузку древесины с помощью установок механика леспрохоза В. П. Шевчукова. Сейчас на лесопунктах успешно действует 13 крупнопакетных агрегатов. За девять месяцев ими погружено 159 тысяч кубометров леса вместо 109 тысяч по плану.

Особенно хорошо потрудились лесорубы Сангаловского пункта. 27 октября они выполнили годовой план заготовки и вывозки древесины. Замечательных результатов здесь добились комплексные бригады знатных механизаторов области Прокопия Говзана и Василия Мытничено — инициаторов областного соревнования лесозаготовителей за выработку 25—30 кубометров леса в смену на каждого члена бригады. Они успешно выполнили свои годовые обязательства — заготовили, стрелевали и погрузили крупными пакетами более 20 тысяч кубометров древесины. Это вдвое больше, чем требовалось по плану. Большинство бригад лесопункта добились производительности труда, запланированной по комбинату «Томлес» на 1965 год.

Высоких показателей добились трактористы Геннадий Жарков, Филипп Конышев, Виктор Шваберланд, Виктор Качесов, бригада раскряжчиков нижнего склада тов. Мельника и многие другие механизаторы леспрохоза.

На исходе второй год семилетки. Сейчас каргасокцы несут трудовую вахту в честь декабрьского Пленума ЦК КПСС. Они решили дать до конца второго года семилетки не менее 20 тысяч кубометров сверхплановой древесины.

## Школы культуры на селе

В четырех селах Кожениковской области — Вороново, Старой Ювалы, Чилино и Ургаме — организованы школы культуры.

В каждой школе — сельские слушатели — колхозники, учителя, медицинские работники, специалисты сельского хозяйства. К чтению лекций привлечены учителя, партийные и советские работники, инженеры и техники РТС.

Согласно учебному плану занятия в школах культуры проводятся один — два раза в месяц.

**Я. ШЕСТОПОВ.**



По итогам работы за III квартал коллектив рационализаторов и изобретателей электродлипового завода выдал одно из первых мест по совнархозу. Рационализаторы и изобретатели завода выполнили план по внедрению рационализаторских предложений на 120 процентов, по сумме экономии — на 147 процентов.

Больших успехов добился мастер по оборудованию 21 цеха Анатолий Дмитриевич Лещуков. У него внедрено шесть рационализаторских предложений. Только модернизация откаточной установки, которая была произведена в содружестве с механиком цеха И. И. Демидовым и начальником цеха С. С. Малышевым, дала экономии 561 тысячу рублей.

На снимке: Анатолий Дмитриевич Лещуков.

Фото К. Костина.

## Сигналы космического корабля-спутника приняты в Томске

В этот день, как обычно, старший радист станции ионосферных наблюдений Сибирского физико-технического института Ю. Т. Пучков, вернувшись домой включил радио. Передаваемая сообщение ТАСС о запуске третьего советского космического корабля.

Забыв об утине, Пучков немедленно поехал на станцию. И вот около семи часов вечера ему удалось поймать в эфире позывные космического корабля. Вначале они слышны были слабо, но постепенно усилились. Корабль победно шел над Землей по заданной орбите!

Я слышал сигналы всех спутников и космических кораблей, — рассказывает Юрий Терентьевич. — И каждый раз радостное волнение охватывает меня. К этому нельзя привыкнуть. Неудельно, что скоро я услышу из космоса голос человека. Советского человека!

Внедрено шесть рационализаторских предложений. Только модернизация откаточной установки, которая была произведена в содружестве с механиком цеха И. И. Демидовым и начальником цеха С. С. Малышевым, дала экономии 561 тысячу рублей.

В этот день, как обычно, старший радист станции ионосферных наблюдений Сибирского физико-технического института Ю. Т. Пучков, вернувшись домой включил радио. Передаваемая сообщение ТАСС о запуске третьего советского космического корабля.

Забыв об утине, Пучков немедленно поехал на станцию. И вот около семи часов вечера ему удалось поймать в эфире позывные космического корабля. Вначале они слышны были слабо, но постепенно усилились. Корабль победно шел над Землей по заданной орбите!

Я слышал сигналы всех спутников и космических кораблей, — рассказывает Юрий Терентьевич. — И каждый раз радостное волнение охватывает меня. К этому нельзя привыкнуть. Неудельно, что скоро я услышу из космоса голос человека. Советского человека!

Коллектив спичечной фабрики решил до конца года выпустить дополнительно продукции на три миллиона рублей.

**Г. ТОНКИХ.**

## ПАМЯТИ Н. И. ПИРОГОВА

В актовом зале медицинского института состоялось объединенное заседание медицинских научных обществ г. Томска, посвященное 150-летию со дня рождения гениального ученого-врача, педагога-общественника Николая Ивановича Пирогова.

Присутствующие прослушали доклад о его жизни и деятельности, ознакомились с выставкой книг и атласов Н. И. Пирогова, просмотрели фильм «Великий русский хирург».

**Б. АЛЬБИЦКИЙ.**

В Шегарке прошла районная конференция медицинских работников. Первое пленарное заседание было посвящено 150-летию со дня рождения великого русского ученого-врача Николая Ивановича Пирогова.

Присутствующие прослушали доклад о его жизни и деятельности, ознакомились с выставкой книг и атласов Н. И. Пирогова, просмотрели фильм «Великий русский хирург».

**М. КИРИЧЕНКО.**

В актовом зале медицинского института состоялось объединенное заседание медицинских научных обществ г. Томска, посвященное 150-летию со дня рождения гениального ученого-врача, педагога-общественника Николая Ивановича Пирогова.

Присутствующие прослушали доклад о его жизни и деятельности, ознакомились с выставкой книг и атласов Н. И. Пирогова, просмотрели фильм «Великий русский хирург».

**Б. АЛЬБИЦКИЙ.**

В Шегарке прошла районная конференция медицинских работников. Первое пленарное заседание было посвящено 150-летию со дня рождения великого русского ученого-врача Николая Ивановича Пирогова.

Присутствующие прослушали доклад о его жизни и деятельности, ознакомились с выставкой книг и атласов Н. И. Пирогова, просмотрели фильм «Великий русский хирург».

**М. КИРИЧЕНКО.**

## Выставка книги, графики и плаката

5 декабря, в 12 часов дня, в залах художественного отдела Томского краеведческого музея открывается областная выставка книги, графики и плаката.

На выставке представлена продукция Томского книжного и университетского издательства. Выставка будет открыта ежедневно в часы работы музея и продлится до 20 декабря.

В зале лектория состоится встреча читателей с авторами книг, писателями, художниками-иллюстраторами, учеными, бывшими партизанами, новаторами производства.

5 декабря, в 3 часа дня, состоится встреча с авторами книги «По следам Тунгусской катастрофы», 11 декабря, в 1 час дня, — встреча с писателями и поэтами Томска, 13 декабря, в 1 час дня, — встреча с участниками гражданской войны и авторами книги «Борцы за власть Советов».

На выставке работают киоски облигаторга и «Союзпечати».

## Встреча представителей трех поколений

Председатель совета Колпашевской городской пионерской организации Валентина Грифорова дает коммюнике «Пионеры, стойте смелее!». Под звуки горна и барабанов исполняется любимая песня Владимира Ильича Ленина «Смело, товарищи, в ногу».

Затем юные ленинцы повзывают красной галстук члену КПСС В. М. Служаеву. Он единогласно избирается почетным членом городской пионерской организации.

Выступают старший коммунист Нарыма П. Г. Селехов, летчик-комсомолец Н. Манаханов. О незабываемых днях, проведенных в Артеке, рассказывает собравшимся ученик Тогурской средней школы Саша Устинов, награжденный значком «Лучший артековец».

Затем состоялся большой концерт школьной художественной самодеятельности города.

Так, в лекционном зале Колпашевского горкома КПСС прошла встреча представителей трех поколений: пионеров, комсомольцев и коммунистов.

## Областной театр — на сцене сельских клубов

Большим событием в жизни трудящихся Вакчара и близлежащих сел явились гастроли Томского драматического театра, который поставил драму братьев Тур «Побег из ночи» на сцене районного Дома культуры.

После этого артисты выехали в гастрольную поездку по району. Они выступали в колхозах «Северное сияние» и имени Кирова.

Спектакли прошли с большим успехом. Зрители тепло благодарили артистов и просили чаще приезжать в сельские клубы.

**Н. ШЕРШТЮК.**

## ЧЕМПИОНЫ РСФСР ПО БОКСУ

**БЕРЕЗНИКИ** (Пермская область), 2 декабря. (ТАСС). Здесь разгранено личное первенство РСФСР по боксу. Чемпионами Российской Федерации в порядке весовых категорий стали: Виктор Ефанов (Томская область), Шамиль Гамаев (Ростовская область), призёр XVI Олимпийских игр Анатолий Ягетко (Московская область), Эдуард Карп (Московская область), Геннадий Гришаев (Немецовская область), Станислав Кирсанов (Новосибирская область), Борис Соловей (Омская область), Алексей Киселев (Московская область), Михаил Дворкин (Красноярский край), чемпион второй спартакиады народов СССР Александр Изосимов (Краснодарский край).

## 350 колхозников — читатели библиотеки

Более 5 тысяч книг насчитывается в Богословской сельской библиотеке Зырянского района. Здесь — собрания сочинений классиков марксизма-ленинизма, произведения классиков русской и зарубежной литературы, советских писателей и поэтов. Имеется много книг по техническим и сельскохозяйственным вопросам. Правление и партийная организация сельхозартели имени Сталина

постоянно заботятся о пополнении библиотеки новинками. Ежегодно растет и число читателей. Сейчас более 350 колхозников пользуются услугами библиотеки. Много книг о передовом опыте в сельском хозяйстве читает, например, свинарка Лидия Шедрина. Это помогает ей успешнее трудиться на производстве. Умело ухаживая за животными, девушка добилась высокого сред-

несуточного привеса откармливаемых свинок. Активными читателями являются колхозники Валентина Ефремова и Нина Кузнецова, лесничиха Иосиф Георгиевич Волков, моторист Зырянской автоколхозной Василий Икранов и другие жители села. Заведующая библиотекой Валентина Анисимова хорошо оборудовала здесь читальный зал.

**Л. ВОЙТЕНКО.**

## Хирурги

Шла шуга. Дмитрий Диомидович Шербаков, хирург районной больницы, задержал шаг. Он не видел еще зимнего детства на Оби. Небольшие вспоминались другая могучая сибирская река — Иртыш. Омск, мединститут... В кармане у него — повестка из военкомата, а впереди — последний государственный экзамен. «Ты уже, — говорили друзья, — без пяти минут терапевт». (В то время молодой выпускник вуза и не думал о другой медицинской специальности.) И вдруг — крутой поворот. Это произошло после беседы с председателем экзаменационной комиссии заслуженным деятелем науки Парным.

— Сейчас, молодой человек, очень нужны хирурги. Сами понимае.

Начинающий врач Шербаков уехал на фронт хирурга. От Москвы до Берлина лег путь Дмитрия Диомидовича. В прифронтовых госпиталях сотни и сотни операций. Сотни и сотни спасенных.

Отгремела война, однако и в мирное время жизнь медика не тиха, не безмятежна. Нелегко было Шербакову справляться одновременно с обязанностями начальника санавиации и борг-хирурга. Операции в одиночку охотничьих зобов, в палатках геологов, за десятки километров от насе-

ленных пунктов, порой при свете керосиновой лампы... Многие товарищи узнали имя Дмитрия Диомидовича, когда он с группой товарищей по профессии переехал на постоянную работу из Томска в сельскую местность. В Кожениково ему пригласили хорошую квартиру в центре села. Однако хирург неожиданно отказался. «Дайте мне хоть хуже, но ближе к больнице. Ведь я могу в любое время понадобиться» — так он объяснил свой отказ.

В Кожениковской районной больнице раздался тревожный телефонный звонок. В Кыреуске, заобском поселке, тяжело заболел плотник Зимаковский. Товарищи по труду пытались в лесохоз переправить больного через Обь. А что дальше, если это даже удастся? До центра полтора десятка километров. Как их преодолеть по бедноречью?

В телефонном подходе Дмитрий Диомидович. — Переpravляйтесь. Выезжайте! Из ворот больницы тотчас же выехал вездеход. За рулем сидел дофед-коммунист Владимир Рауш. Когда смельчачки переправились через Обь, их уже ждала машина. Большой биль доставлен в район-центр. Врачи Д. Д. Шербаков, Б. Ф. Веселов, Т. И. Бутылина по-

ставили диагноз: у больного началось воспалительное броунизм. Спастия жизни могла только операция. Хирург Шербаков все взвесил: «Потребуется кровь». Немедленно запросили Томск.

Надвигается на операционном столе. Со стороны трудно определить, жив ли он. А Дмитрий Диомидович медленно, тщательно мот руки...

В операционной — тишина. Лишь изредка слышится спокойный голос: «Скальпель!... «Кожер!... «Ножницы!... Уверенно подает инструменты Анна Никифорова Березовская — операционная сестра.

В борьбу со смертью вступил целый коллектив: и врач Лидия Петровна Веселова, и фтизиатр Тамара Ивановна Кузьмина, выполнявшая обязанности нарколога, и няня Мария Шейкина.

Третий час длится операция. Кровь, безотлагательно нужна кровь! И вот в больнице снова раздается телефонный звонок: из аэропорта сообщают, что, несмотря на плохую погоду, прибыл из Томска самолет — доставлена кровь. И еще раз в этот день Владимир Рауш повел машину с красным крестом на недоделанной для других шоферов скорости. Автоинспектор его не остановил. Знал: так надо!

Наложив последний шов, Зимаковский уносят в палату. Дмитрий Диомидович с наслаждением закуривает папиросу и, закрыв

глаза, сидит несколько минут без движений. Шербаков ушел из палаты только утром, когда знал безошибочно: еще одна жизнь спасена.

Врач районной больницы должен оказывать помощь и своим коллегам из участковых больниц. В Кожениковском районе их три. Врачи оттуда часто обращаются к Дмитрию Диомидовичу Шербакову.

Как-то вечером позвонили из Ювалы: «В крайне тяжелом состоянии девочка». В село выехал районный хирург, и этой же ночью девочка сделала операцию.

В Кожениковской больнице есть толстая книга. На ней написано: «Книга жалоб и предложений». Видно, так уж, по привычке, дали ей это название. Давайте, заглянем в нее.

«Я очень Вас благодарю, Дмитрий Диомидович, за то, что Вы мне спасли жизнь», — пишет В. Ларионов.

Таких записей — множество. Каждая начинается словами: «Спасибо...» или «Благодарю...»

Если вам, читатель, придется побывать летом в Кожениковом, то на пути от пристани встретитесь дом, утопающий в зелени, в цветах. Особенно красивы георгины белые, сиреневые, желтые. Таких георгинов нет больше ни у кого в районе. Знайте, что в этом доме живет районный хирург Д. Д. Шербаков, на счету которого около четырех тысяч операций! Многим людям спасла жизнь рука сельского хирурга.

**Б. ПЕТРУШИН.**

## НА ЛЕСОЗАГOTOВКАХ

## Успешно выполнить план декабря!

Ряд леспрохозов области во второй половине ноября увеличил заготовку и вывозку леса и первыполнил месячное задание. Однако большинство предприятий план не выполнило. В ноябре комбинат «Томлес» недодал новоствройкам семилетки 80 тысяч кубометров леса. По выполнению ноябрьского плана леспрохозов комбината «Томлес» имеют следующие результаты (в процентах к месячному плану):

1	Орловский	188,6
2	Томский	132,5
3	Ново-Тогудьдетский	121,9
4	Каргасокский	114,5
5	Зырянский	109,4
6	Чанский	104,0
7	Колпашевский	103,3
8	Нарабский	102,3
9	Вакарский	96,9
10	Ергайский	93,5
11	Молчановский	91,6
12	Нышкно-Троицкий	86,8
13	Нурьинский	84,2
14	Итгузетский	82,4
15	Берегавский	79,0
16	Нигеинский	77,8
17	Линевский	77,5
18	Тимирязевский	69,2
19	Аргат-Юльский	64,0

производительность труда лесорубов, занятых на прямых работах, была в два раза ниже плановой. Пленум обкома КПСС потребовал от руководителей предприятий улучшить использование техники, строго соблюдать правила технической эксплуатации машин и механизмов. Однако во многих леспрохозах техника по-прежнему используется плохо.

В Берегавском леспрохозе на трелевке ежедневно занято 22 трактора С-80. Но берегавцы вывозят в сутки 700 — 800 кубометров вместо 1200 по графику.

В целом по комбинату ежедневно занято на 100 — 130 тракторов меньше, чем необходимо для выполнения суточного графика.

Декабрь для работников лесозаготовительной промышленности должен быть особенно напряженным. Для того, чтобы выполнить месячный план, необходимо ежедневно вывозить 23,2 тысячи кубометров. В декабре необходимо набрать такие темпы в работе, чтобы с первых же дней третьего года семилетки перевыполнить установленный план.

# МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

## ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ ООН

### Премьер-министр Конго в руках мятежников

НЬЮ-ЙОРК, 2 декабря. (ТАСС). Вчера на дневном заседании Политического комитета Генеральной Ассамблеи ООН продолжалась дискуссия по разоружению. Делегации западных держав, выступавших ранее против проекта резолюции 10 государств, содержащего основные директивы по всеобщему и полному разоружению, не проявили никакого энтузиазма и в отношении многочисленных проектов резолюции о частичных мерах разоружения. Большинство из этих проектов предусматривает запрещение испытаний ядерного оружия и осуществление других мер, способствующих достижению конечной цели — всеобщего и полного разоружения.

Выступивший на вчерашнем заседании представитель Англии Ормистон-Тор, тенденциозно излагая ход Женевских переговоров по запрещению ядерных испытаний, много говорил о «технических трудностях контроля» над прекращением подобных испытаний. В то же время он обещал молчаливым внесенным в комитет проектам резолюции по этому вопросу.

Второй ему, делегат Голландии Схюрман и делегат Канады Несбит пытались создать впечатление, что достижение соглашения о запрещении ядерных испытаний мешают «нежелание» Советского Союза принять систему эффективного контроля.

В обстоятельной речи делегат Румынии Мезинческу показал всю беспочвенность подобных утверждений. На рассмотрение нашего комитета, сказал он, находятся три проекта резолюции по вопросу о запрещении ядерных испытаний. Почему же представители США и их союзников по военным блокам отказываются определить позицию своих правительств по этим проектам? Можно предположить, что, если бы эта позиция была положительной, они поспешили бы сообщить об этом комитету.

Мезинческу поддержал проект резолюции 10 государств, предусматривающий запрещение использования ядерного оружия.

Румынский делегат отметил, что в кулуарах ООН представители западных держав высказываются за то, чтобы отложить дебаты по разоружению и возобновить их в новом году. При этом они заявляют, что их правительствам нужно время для принятия важных решений. Однако западные державы ежедневно принимают такие важные решения; например, решение о создании в Шотландии базы подводных лодок, оснащенных ракетами «Поларис», о посылке американского флота в Карибское море, решение Франции о создании ядерной ударной силы. Настало время, заявил Мезинческу, закончить дискуссии по разоружению и провести голосование по имеющимся проектам резолюции.

К скорейшему принятию конкретных решений по разоружению призывает делегат Болгарии Чобанов и делегат Польши Виневич. Делегат Индонезии Виджоранто выразил надежду на единодушное принятие резолюции о запрещении ядерных испытаний и применении ядерного оружия.

Комитет решил на следующем заседании приступить к голосованию по проектам резолюции. В ходе заседания делегатам был роздан еще один проект резолюции, авторами которого являются Эфиопия, Гана, Гвинея, Мали и Марокко. Этот проект резолюции призывает все государства воздерживаться от проведения ядерных и ракетных испытаний в Африке, ликвидировать все базы ракетно-ядерного оружия на этом континенте и превратить Африку в безатомную нейтральную зону.

НЬЮ-ЙОРК, 2 декабря. Корреспондент ТАСС В. Богачев и В. Озеров передают: Сегодня утром на Генеральной Ассамблее возобновилось обсуждение декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам.

Представитель Новой Зеландии Шенехен взял под защиту колониаторов. Правительство Новой Зеландии осуществляет контроль над подопечной территорией Западной Самоа и не спешит с предоставлением коренному населению возможности определить свою судьбу. Не случайно поэтому Шенехен утверждал, что предоставление независимости колониальным народам было бы губительным для этих народов, и возражал против многих положений проекта резолюции 42 стран Азии и Африки.

Поддерживая совместную декларацию афро-азиатских государств о предоставлении независимости колониальным народам, представитель Турции Менеменджиоглу подчеркнул, что страны, добившиеся свободы, должны проявлять бдительность перед лицом угроз их самостоятельности. Достижение независимости является не концом, а началом борьбы, сказал он. Менеменджиоглу призвал левые силы в этих странах сосредоточить все усилия на развитии в экономической, культурной и социальной областях.

Представитель Румынии Мезинческу указал, что невозможно осуществлять принцип ООН без ликвидации колониальной системы. Коснувшись заявлений некоторых представителей западных держав о «великодушии» колониаторов в Африке, Мезинческу напомнил, что лишь одна компания «Англо-американ ойл» получила в прошлом году в Африке чистую прибыль, в 3,5 раза превышающую сумму, которую правительство США считает необходимыми для осуществления программы развития африканских стран.

Африка, продолжал Мезинческу, является наиболее ярким примером угнетательской роли колониаторов. Здесь имели место не великодушные, а грабег и жесточайшая эксплуатация. Боясь потерять все свои позиции, сказал представитель Румынии, колониаторы вынуждены сейчас применять новые методы, которые, однако, преследуют старые цели.

Мезинческу разоблачил махинации американских милитаристов, обещающих поддержку колониальным державам в обмен на пред-

ставление им военных баз на территориях колоний.

ООН, заявил в заключение делегат Румынии, должна осудить все формы колониализма и положить конец этой позорной системе.

НЬЮ-ЙОРК, 3 декабря. (ТАСС). В конце вчерашнего утреннего заседания Генеральной Ассамблеи, обсуждающей декларацию о предоставлении независимости колониальным странам и народам, с большой речью выступил глава делегации Гвинеи Исмаил Туре. Вначале он на цифрах показал размах национально-освободительного движения за последний период. За один только 1960 год в Африке получило независимость 17 государств, общая площадь которых составляет 12 миллионов квадратных километров и на территории которых проживает 85 миллионов человек.

Когда эта часть Африки будет освобождена, тогда будут основаны считать, что колониальная система действительно умерла. Но конец колониализма, предупредил делегат Гвинеи, еще не означает, что исчезнет его последствие. Основное последствие — отсталость — не может быть немедленно устранено. И для того, чтобы ускорить борьбу против таких последствий, необходимо положить конец всем видам колониализма. Подробно остановившись на истории колониальных захватов, Туре подчеркнул, что колониализм никогда не ставил своей целью цивилизаторскую миссию, как об этом любят говорить его апологеты. Делегат Гвинеи поблагодарил Советский Союз за инициативу в постановке колониального вопроса и заявил, что он будет голосовать за советскую декларацию о предоставлении независимости колониальным странам и народам.

КАИР, 3 декабря. (ТАСС). Как сообщает кайроское радио, государственный министр ОАР Хатем заявил, что правительство ОАР глубоко обеспокоено последними событиями в Республике Конго. Хатем отметил, что уже через несколько дней после того, как Конго получило независимость, империализм начал плести заговоры с целью свержения правительства Патриса Лумумбы.

Командование войск ООН в Конго способствовало ослаблению положения законного конголезского правительства, возглавляемого Лумумбой, и сделало все возможное для его изоляции и устранения.

КАИР, 3 декабря. (ТАСС). Как сообщает сегодня кайроское радио, ОАР решила вывести свои войска в Конго из-под командования ООН. По сообщению радио, представитель ОАР выступил с заявлением в Совете Безопасности ООН. ОАР послала в Конго в распоряжение ООН свои войска, в задачу которых входило оказание помощи правительству и народу Конго в стабилизации положения в стране и сохранении ее независимости. Однако, сказал представитель, последние события в Конго показали, что войска ООН отошли от возложенных на них обязанностей и не выполнили их.

ОАР, заявил представитель, считает такие действия войск ООН, как, например, оккупация радио-

станций, аэродромов и воспрепятствование законному правительству Конго в использовании ими, как явное нарушение суверенитета Конго.

ПАРИЖ, 2 декабря. (ТАСС). Корреспондент агентства Франс Пресс сообщает из Леопольдвилля, что в 17 часов по местному времени на столичном аэродроме Нджилли приземлился самолет, доставивший премьер-министра Конго Патриса Лумумбу, арестованного мбутовской жандармерией в городе Порт-Франки.

Как видно из сообщения, мятежники приняли все меры предосторожности на случай попытки со стороны населения освободить Лумумбу. Самолет, доставивший Лумумбу, остановился вдали от здания аэропорта. Вышедший из самолета премьер-министра плотным колом окружил конвой из мбутовских солдат. Сразу же по прибытии Лумумба был посажен в черный автомобиль и увезен в неизвестном направлении.

В заключение Хатем заявил, что события в Конго являются позорным пятном на репутации ООН. Хатем сообщил, что правительство ОАР ведет переговоры с антимпериалистическими свободолюбивыми государствами относительно принятия решительных мер по борьбе с заговором империалистов против независимости Конго.

ДЕЛИ, 3 декабря. (ТАСС). Издается в Бомбее еженедельник «Блиц» опубликовал вчера редакционную статью, посвященную событиям в Конго. Борьба конголезских патриотов против проносов империалистов, за независимость своей родины, указывает еженедельник, означает борьбу за свободу всех народов Африки.

Резко критикуя провокационную волю ставленников колониаторов в Конго, еженедельник подчеркивает, что «голосорез Мобуту фактически представляет интересы предателей нации». Лишенная каких-либо полномочий делегация Касавубу была допущена в ООН в результате закулисных махинаций западных держав, указывает «Блиц». «Запад нуждается в Мобуту и Касавубу, поскольку они являются проводниками его политики».

Заявляя о полной поддержке законного правительства Лумумбы и его единомышленников, отражающих чаяния конголезского народа, еженедельник указывает: «Основной лозунг, стоящий на повестке дня в Конго, как и во всей Черной Африке, — это лозунг борьбы против империализма».

В течение последней недели в Венесуэле продолжаются антиправительственные выступления и вооруженные столкновения между армией и венесуэльскими патриотами, в результате которых, по сообщению агентства Пренса Латина, 7 человек убито и около 200 ранено. Правительство Венесуэлы приняло жесткие меры по подавлению борьбы народных масс.

Полиция совершила налет на помещение, где проходило совещание руководителей профсоюза банковских служащих, которые намеревались объявить забастовку в знак протеста против отмены конституционных гарантий.

В стране производятся массовые аресты. Уже брошены в тюрьмы около 300 человек. Среди арестованных много членов Коммунистической партии.

Полиция конфисковала номера еженедельника «Пуэбло» — органа партии республиканско-демократического союза, а также освещала налеты на помещения коммунистической газеты «Трибуна популар» и еженедельников «Домингито» и «Искерда».

Репрессивные меры правительства вызывают негодование широких общественных кругов страны. С протестом, в частности, выступил лидер партии республиканско-демократического союза Вильяльба. Он заявил, что декрет правительства о временной отмене конституционных гарантий представляет собой «установление диктатуры».

Вильяльба отметил, что существует прямая угроза государственно-переворота со стороны реакционеров, поддерживающих бывшего диктатора Переса Хименеса. Он потребовал соблюдения правительства и всеми политическими группами законов и конституции, немедленного прекращения репрессий и прекращения использования армии в качестве полицейской силы.

Вильяльба также выступил против проведения «жесткой политики», которую рекомендуют некоторые «друзья правительства». Правительство, подчеркнул он, ведет страну к хаосу и к гибели конституционных порядков.

Всего, как сообщает газета, в Майями действуют 70 контрреволюционных группировок.

Один из отрядов наемников возглавляет бывший кубинский сепаратор Масферрер, скрывавшийся в Майями. В отряд входят американцы, канадцы, кубинские контрреволюционеры. В настоящее время они обучаются ведению партизанской войны в отдаленном болотистом лагере.

Всего, как сообщает газета, в Майями действуют 70 контрреволюционных группировок.

По сообщению облетской газеты (проспект имени Ленина, 75) состоится лекция-концерт на тему: «Любить и понимать музыку». Лектор музыковед Я. В. Бедрина. Исполнители: симфонический оркестр филармонии. Дирижер Гаспар Терриак.

САНТИКИ. Сейчас, пишет газета, они стали солдатами-наемниками. Один из отрядов наемников возглавляет бывший кубинский сепаратор Масферрер, скрывавшийся в Майями. В отряд входят американцы, канадцы, кубинские контрреволюционеры. В настоящее время они обучаются ведению партизанской войны в отдаленном болотистом лагере.

Всего, как сообщает газета, в Майями действуют 70 контрреволюционных группировок.

По сообщению облетской газеты (проспект имени Ленина, 75) состоится лекция-концерт на тему: «Любить и понимать музыку». Лектор музыковед Я. В. Бедрина. Исполнители: симфонический оркестр филармонии. Дирижер Гаспар Терриак.

САНТИКИ. Сейчас, пишет газета, они стали солдатами-наемниками. Один из отрядов наемников возглавляет бывший кубинский сепаратор Масферрер, скрывавшийся в Майями. В отряд входят американцы, канадцы, кубинские контрреволюционеры. В настоящее время они обучаются ведению партизанской войны в отдаленном болотистом лагере.

Всего, как сообщает газета, в Майями действуют 70 контрреволюционных группировок.

По сообщению облетской газеты (проспект имени Ленина, 75) состоится лекция-концерт на тему: «Любить и понимать музыку». Лектор музыковед Я. В. Бедрина. Исполнители: симфонический оркестр филармонии. Дирижер Гаспар Терриак.

САНТИКИ. Сейчас, пишет газета, они стали солдатами-наемниками. Один из отрядов наемников возглавляет бывший кубинский сепаратор Масферрер, скрывавшийся в Майями. В отряд входят американцы, канадцы, кубинские контрреволюционеры. В настоящее время они обучаются ведению партизанской войны в отдаленном болотистом лагере.

Всего, как сообщает газета, в Майями действуют 70 контрреволюционных группировок.

По сообщению облетской газеты (проспект имени Ленина, 75) состоится лекция-концерт на тему: «Любить и понимать музыку». Лектор музыковед Я. В. Бедрина. Исполнители: симфонический оркестр филармонии. Дирижер Гаспар Терриак.

САНТИКИ. Сейчас, пишет газета, они стали солдатами-наемниками. Один из отрядов наемников возглавляет бывший кубинский сепаратор Масферрер, скрывавшийся в Майями. В отряд входят американцы, канадцы, кубинские контрреволюционеры. В настоящее время они обучаются ведению партизанской войны в отдаленном болотистом лагере.

Всего, как сообщает газета, в Майями действуют 70 контрреволюционных группировок.

По сообщению облетской газеты (проспект имени Ленина, 75) состоится лекция-концерт на тему: «Любить и понимать музыку». Лектор музыковед Я. В. Бедрина. Исполнители: симфонический оркестр филармонии. Дирижер Гаспар Терриак.

### ТЕАТР

Томский областной драматический театр имени В. П. Чапаева

4 декабря днем — «Иркутская история», вечером — «Власть тьмы».

5 декабря, днем и вечером — «Иркутская история».

Начало спектаклей: дневных — в 12 час. дня, вечерних — в 7 часов вечера.

### КИНО

Кинотеатр имени М. Горького

Зал кинотеатра

4 декабря — «Фанфары любви». Сеансы: 9-40, 11-15, 12-50, 2-25, 4-5-35, 7-10, 8-45, 10-20.

Дети до 16 лет не допускаются.

5 декабря — цветной художественный фильм «Разные судьбы». Сеансы: 10, 11-45, 1-30, 3-15, 5-05, 6-55, 8-45, 10-35.

6-7 декабря — художественный фильм «Советники». Сеансы: 9-40, 11-15, 12-50, 2-25, 4, 5-35, 7-10, 8-45, 10-20.

Дети до 16 лет не допускаются.

Кинотеатр имени И. Черных.

4 декабря. Большой зал — художественный фильм «Ночь в сентябре». Сеансы: 9-30, 11-10, 12-50, 2-30, 4-10, 5-50, 7-30, 9-10, 10-50.

Малый зал — новый художественный фильм «Ловцы губок». Сеансы: 12-20, 3-35, 5-05, 10-05.

«Надписан первого ранга». Сеансы: 1-50, 6-35, 8-20.

Для детей — «Золотое перышко». Сеансы: 9-30, 10-55.

5 декабря. Большой зал — художественная комедия «Любимый № 13». Сеансы: 9-30, 11-05, 12-40, 2-15, 3-50, 5-25, 7, 8-35, 10-10.

Малый зал — «Чужая в постель». Сеансы: 12-20, 2, 4, 5-40, 7, 8-40, 10.

Для детей — «Золотое перышко». Сеансы: 9-30, 10-55.

6 декабря. Большой зал — новый художественный фильм «Тайна шифра». Сеансы: 9-45, 11-20, 12-55, 2-30, 4-05, 5-40, 7-15, 8-50, 10-25.

Малый зал — «О моем друге». Сеансы: 9-40, 12-50, 4, 7-10, «Любимый № 13». Сеансы: 11-15, 2-25, 5-35, 8-45, 10-20.

Клуб имени Сталина

4 декабря — «Мурзилка и Велкан». Сеанс в 11 час. утра. «Опасная зона». Сеансы: 4, 6, 8, 10.

5 декабря — «Ванька». Сеанс в 11 час. утра. «Любовь надо дорожить». Сеансы: 4, 6, 8, 10.

6 декабря — «Тайна шифра». Сеансы: 4, 6, 8, 10.

Дом культуры ТЭМЗа

4 декабря — «Прерванная песня». Сеансы: 4, 6, 8, 10.

### Молодежь

Воскресенье, 4 декабря

15.00. Киножурнал «Пионерия» № 10. 15.10. Спектакль Томского областного театра кукол «Цветок жизни». 19.00. Обозрение «По родной Сибири». 19.15. Концерт заслуженной артистки РСФСР Марины Карпинич при участии солистов Новосибирского театра оперы и балета. 20.00. «Хроника недели». (Выпуск редакции «Последних известий»). 20.10. Фильм «Кроткая». 21.20. Новая кинохроника. 21.40. Концерт. (Программа составлена телезрителями).

Понедельник, 5 декабря

15.00. Для детей младшего возраста. «Шум-105». («Приключения Шустрича и Мамкина»). 15.30. Приключенческий фильм «Над Тиссой». 19.00. Киноцентр студии «В одной семье». 19.10. «Песни братских народов». 19.40. «Последние известия». 19.50. Киноновость «Расцветает». 21.15. Телевизионное обозрение «Советский простой человек».

Вечер отдыха, объявленный школой № 6 г. Томска на 6 декабря, переносится на 26 декабря, на 8 часов вечера и состоится не в Доме офицеров, а в областном драматическом театре.

Клиникам Томского медицинского института требуются: кофегары, возчики, плотники, слесари (соответствующим), знакомым с практическим оборудованием, санитары. Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 38, отдел кадров. 2-1

### Томская областная контора по прокату кинофильмов

с 6 декабря выпускает на экраны киноповести



ТАЙНА ШИФРА

Авторы сценария: Думитру Карабон, Теодор Константин. Режиссер Лучан Брату. Производство киностудии «Бухарест», Румыния, 1959 г.

### ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

Продолжается подписка на областную газету

## „КРАСНОЕ ЗНАМЯ“

на 1961 год.

Подписка принимается всеми городскими и районными отделениями связи, почтовыми, общественными уполномоченными по подписке на предприятия, стройках, в совхозах, колхозах, РТС, учебных заведениях и учреждениях.

Подписная цена: на 1 год — 60 руб., на 6 месяцев — 30 руб.

Обязуются печать.

### ТОМСКИЙ МЕДИЦИНСКИЙ ИНСТИТУТ

объявляет, что в среду, 14 декабря, в 2 часа дня, в помещении дирекции института на ученом совете состоится

### ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ

на соискание ученой степени кандидата медицинских наук: врачом г. Пензы П. Н. Савиной на тему: «Значение некоторых проб и электрофореза белков сыворотки крови в диагностике ревматизма»;

ассистентом Свердловского медицинского института Ф. Ф. Гудышиным на тему: «Заболуемость медицинских работников и их диспансеризация (на опыте изучения этого вопроса в г. Свердловске)».

С диссертациями можно ознакомиться в библиотеке медицинского института.

### ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ имени В. В. КУЙБИШЕВА

объявляет, что в среду, 14 декабря 1960 года, в 1 час дня, в 144-й аудитории главного корпуса, на заседании совета химического факультета состоится

### ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ

представленной старшим преподавателем Томского политехнического института Захаровым М. С. на соискание ученой степени кандидата химических наук, на тему: «Изучение процесса окисления аммиака на неплатиновых катализаторах при повышенном давлении».

С диссертацией можно ознакомиться в научной библиотеке университета.

Центральному аптечному складу требуются заместитель заведующего отделом и счетовод. Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 54. 2-2

Обязуются печатать требуется плановик. Обращаться: г. Томск, улица Крылова, 21, ком. 3. 2-1

## Забастовочное движение трудящихся в капиталистических странах

Как сообщают из Лондона, забастовка свыше тысячи рабочих и работниц табачных фабрик компании «Империал тобакко» в Ноттингеме, Ньюкасле, Стерлинге и Глазго, которая началась 22 ноября в знак протеста против применения администрацией потогонных методов работы, закончилась победой бастующих. Около двух тысяч докторов Саутгемптона объявили двадцатичетырехчасовую забастовку в знак протеста против провала администрации.

По сообщению лондонского радио, всеобщий профсоюз рабочих, обслуживающих иностранные военные базы, по всей стране провел 24-часовую забастовку, требуя повышения заработной платы. В префектуре Канагава бастовали 12 тысяч человек на военных базах Ацуги, Йокосука и других. На военных базах Токородава и других бастующие у входа на базы выставили

букеты. На американской военной базе Титосе (Хоккайдо) начали забастовку 710 японцев, обслуживающих ее. Бастующие протестуют против решения командования базы уменьшить с работы 30 японцев.

Работники почти ста медицинских заведений Японии, в том числе 45 госпиталей, борются за повышение заработной платы. В ряде госпиталей проведены 24-часовые или 12-часовые забастовки. Протесты также кратковременные забастовки и митинги.

Агентство Пренса Латина из Лимы передает, что забастовка перуанских трудящихся, входящих в индустриальный профсоюз рабочих междугородных автобусных линий, продолжается. Она объявлена в знак протеста против увольнения одного из руководителей этого профсоюза. В результате забастовки парализовано движение на 24-х междугородных автобусных линиях страны.

На банановых плантациях Панама сохраняются напряженные отношения вследствие того, что американская компания «Юнайтед фрутс» не выполняет соглашения о заработной плате и улучшении условий жизни трудящихся. Рабочие плантации продолжают борьбу за удовлетворение выдвинутых ими требований. Объявили также забастовку портовые рабочие порта Ламбаранте в провинции Бокас-дель-Торо.

В районах банановых плантаций возможны забастовки рабочих садовых заводов, садоводческих поместий и ремесленников.

Конфедерация трудящихся Колумбии выступила с осуждением «Юнайтед фрутс компании», которая намеревается потопить в крови забастовку рабочих банановых плантаций Панама. Конфедерация призвала все входящие в нее профсоюзы оказать поддержку панамским трудящимся. 2 декабря. (ТАСС).

## „Доллар выгладит пришибленным“

НЬЮ-ЙОРК, 2 декабря. (ТАСС). Американская печать продолжает с глубоким беспокойством комментировать неуловимый рост дефицита платежного баланса США и, как следствие этого, утечку золота из страны и падение стоимости и престижа американского доллара на мировых рынках.

Опубликованные вчера федеральным резервным управлением США данные о том, что, несмотря на усилия, предпринятые американским правительством, утечка золота из страны продолжает увеличиваться ускоренными темпами и что за один ноябрь месяц Соединенные Штаты снова потеряли приблизительно 450 млн. долларов золотом, вызвала еще большее беспокойство в США.

Здесь отмечают, что только с начала текущего года американские золотые запасы сократились примерно на 1,5 млрд. долларов и составляют сейчас 17,957 млрд. долларов, т. е. находятся на самом низ-

ком уровне за последние 18 лет. Но особое беспокойство в США вызывает тот факт, что нет никаких признаков того, что дальнейшее истощение золотых запасов страны может быть приостановлено в ближайшем будущем.

Если всего несколько недель назад опасения в связи с утечкой золота из США тщательно скрывались, то сейчас особенно после провала миссии Андерсона — Диллона в Западной Европе, о них заговорил открыто. Газета «Уолл-стрит джорнал» прямо пишет в этой связи, что «доллар находится под ударом» и что за границей широко распространено мнение о том, что «Соединенные Штаты, возможно, будут вынуждены произвести девальвацию доллара».

Газета «Де-Мойн реджистер» выражает опасение, что иностранные кредиторы, теряя веру в доллар, могут потребовать от Соединенных Штатов немедленного погашения долгов, что способствовало бы еще

более быстрому истощению оставшихся золотых запасов страны. «Такой «вотум недоверия кредитов доллару», — подчеркивает газета, — поколебал бы экономическое главенство Соединенных Штатов».

«Американцам, по мнению, трудно согласиться с тем суровым фактом, что доллар, который столь долго был бесспорным финансовым королем, сейчас выгладит пришибленным», — пишет известная журналистка Анна Робб в газете «Нью-Йорк уорлд телеграм энд сан». В этой связи она рассказывает о случае, который произошел недавно с двумя американскими туристами в Греции. Эти туристы хотели заплатить греку, который был их гидом, долларами и очень удивились, когда тот предпочел получить плату за свои услуги в греческой валюте.

«Завтра», — заявил грек, — ваши доллары, быть может, будут стоить лишь половину того, что они стоят сегодня».

## Подготовка антикубинских наемников в США

ОТТАВА, 2 декабря. (ТАСС). В торонской газете «Телеграм» опубликована корреспонденция из г. Майями (Флорида), в которой говорится о подготовке на территории США наемных банд для нападения на Кубу. Эти банды состоят из кубинских контрреволюционных элементов, американских и канадских наемников. Главная штаб-квартира самой активной антикастровской военной группировки находится в Майями на улице Уэст Флаглер.

В контрреволюционные отряды вербуются бывшие пехотинцы, де-

сантники. Сейчас, пишет газета, они стали солдатами-наемниками.

Один из отрядов наемников возглавляет бывший кубинский сепаратор Масферрер, скрывавшийся в Майями. В отряд входят американцы, канадцы, кубинские контрреволюционеры. В настоящее время они обучаются ведению партизанской войны в отдаленном болотистом лагере.

Всего, как сообщает газета, в Майями действуют 70 контрреволюционных группировок.

По сообщению облетской газеты (проспект имени Ленина, 75) состоится лекция-концерт на тему: «Любить и понимать музыку». Лектор музыковед Я. В. Бедрина. Исполнители: симфонический оркестр филармонии. Дирижер Гаспар Терриак.

САНТИКИ. Сейчас, пишет газета, они стали солдатами-наемниками. Один из отрядов наемников возглавляет бывший кубинский сепаратор Масферрер, скрывавшийся в Майями. В отряд входят американцы, канадцы, кубинские контрреволюционеры. В настоящее время они обучаются ведению партизанской войны в отдаленном болотистом лагере.

Всего, как сообщает газета, в Майями действуют 70 контрреволюционных группировок.